NÁVRH E-MAILU STAROSTŮM OBCÍ
Vážená paní starostko, vážený pane starosto,
dovolte mi, abych Vás informoval, že Rada Pardubického kraje usnesením R/393 /17 dne 29. května 2017 schválila nový dotační program "Podpora nestátních neziskových organizací v oblasti požární ochrany, ochrany obyvatelstva, integrovaného záchranného systému, krizového řízení, zajišťování obrany a bezpečnosti státu a rozvíjení tradic, na období 2017 až 2020".
Tento dotační program je určen pouze spolkům, nadacím, nadačním fondům, ústavům a obecně prospěšným společnostem, tedy i sborům dobrovolných hasičů, působícím ve vašich obcích.

Od 1. července 2017 se tak zásadním způsobem mění dosavadní systém poskytování dotací z "příspěvků a záštit kanceláře hejtmana". Udělování záštit hejtmana a členů rady akcím (bez finanční podpory) zůstává i nadále v gesci oddělení komunikace a vnějších vztahů (paní Radka Vodičková, e-mail radka.vodickova@pardubickykraj.cz, tel. 466 026 123), avšak poskytování dotací v novém dotačním programu řeší oddělení krizového řízení (pan Pavel Moravec, e-mail pavel.moravec@pardubickykraj.cz, tel. 466 026 248).
Kompletní dotační program Vám zasílám v příloze. Je rovněž dostupný na internetových stránkách Pardubického kraje v sekci Krizové řízení zde: https://www.pardubickykraj.cz/dotace-pro-nno-v-oblasti-bezpecnosti-a-rozvijeni-tradic/91686/dotacni-program-2017-2020, a to včetně elektronické podoby žádosti a formuláře následného vyúčtování.
Vzhledem k ustanovení § 10c zákona č. 250/200 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, je možné žádosti přijímat až po uplynutí lhůty pro zveřejnění dotačního programu, tj. od 1. července 2017. Dříve doručené žádosti bude nucen Pardubický kraj žadatelům vracet.

S pozdravem
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