NABÍDKA K POBYTU VOLNOČASOVÝCH AKCÍ, ŠKOL V PŘÍRODĚ apod.
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska – Ústřední hasičská škola - Jánské Koupele

749 01  Vítkov, 

tel. (fax): 556 309 017, mobil: 724 037338
e-mail: hasici.skola@uhs.cz , www.uhs.cz
Poslání a činnost školy

Ústřední hasičská škola SH ČMS – Táborová základna Jánské Koupele je organizační jednotkou Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska (SH ČMS) s vlastní právní subjektivitou a hlavním jejím úkolem je zabezpečovat školení pro dobrovolné hasiče a volnočasové akce a tábory pro mladé hasiče a děti a mládež obecně. 
Vzhledem k tomu, že se škola nachází v rekreační oblasti s příznivými klimatickými a přírodními podmínkami, nabízíme naši kapacitu i k rekreačním a ozdravným pobytům. Zaměřujeme se především na dětskou klientelu a nabízíme školy v přírodě, ozdravné pobyty, soustředění sportovních škol, zimní a letní dětské tábory apod.
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Situování základny
Objekt táborové základny se nachází v oblasti přírodního parku Moravice, leží na břehu pstruhové řeky Moravice ve vyhledávané rekreační oblasti Jánské Koupele, okr. Opava. Údolí řeky Moravice je zajímavým romantickým přírodním útvarem a je považováno za jedno z nejkrásnějších údolí v České republice. K pozitivním faktorům patří i vysoká lesnatost a omezené ekonomické využívání krajiny. V lokalitě roste celá řada vzácných a chráněných rostlin. Zdejší klima je srovnáváno s Karlovou Studánkou. Nedaleko jsou minerální prameny. Kružberská přehrada je vzdálena asi 6 km a nad ní bylo uvedeno do provozu vodní dílo Slezská Harta. Jánské Koupele leží také na vyznačené cykloturistické trase a asi 5 km od školy jsou cvičné horolezecké skály. Vhodnost naší lokality pro rekreační účely potvrzují i její parametry z hlediska čistoty ovzduší, čistoty vod a estetiky životního prostředí.
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Charakteristika objektu a okolí

Ubytování v objektu je možné:

V 10-ti dvoulůžkových pokojích s vlastním soc. zařízením, ve dvou třílůžkových pokojích s vlastním sociálním zařízením, dvou čtyřlůžkových pokojích s vlastním sociálním zařízením a v 20-ti dvoulůžkových pokojích  se společným sociálním zařízením na chodbě. Kromě toho v klimaticky příznivých měsících je možné ubytování v 8 zděných chatkách s vlastním soc. zařízením a 10 dřevěných chatkách pro dalších 78 osob.

V objektu je velká jídelna, víceúčelový sál pro cca 80 osob, učebna pro 50 osob s interaktivní tabulí, učebna pro 25 osob a ještě jeden větší sál. Vybavení umožňuje sledování televize, videa, satelitu, hraní kulečníku, elektronických šipek a stolního tenisu. Připojení na internet je možné ve většině prostor. 
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V blízkosti objektu je k dispozici oplocené víceúčelové hřiště s umělým povrchem a hřiště pro plážový volejbal. K dispozici je i menší lezecká stěna. Jsme schopni také zabezpečit k výcviku lodě, případně i odborné instruktory. Ve vzdálenosti cca 4 km je moderní lanové centrum pro děti i dospělé. Ke škole přiléhají rozsáhlé louky, vhodné k různým hrám. Okolní pozoruhodná příroda umožňuje řadu pěkných procházek. V dostupné vzdálenosti je mnoho zajímavých cílů pro cyklistické, automobilové a autobusové výlety. Z možných cílů alespoň jmenujme v rámci okresu zámky Hradec n. Moravicí a Raduň, arboretum Nový Dvůr a Opavu. V dostupné vzdálenosti jsou ale i Jeseníky a Beskydy.
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S dětskou volnočasovou rekreací máme čtyřicetileté bohaté zkušenosti. Každoročně našich služeb využije více než 2 000 dětí a mládeže. Jsme rádi, že mnozí se opakovaně vrací. Mezi naše stálé klienty patří např. studenti VŠB – TU Ostrava, Ostravské Univerzity, Gymnázia Olgy Havlové a Gymnázia Hladnov z Ostravy, Slezského a Mendelova Gymnázia z Opavy, Církevního Gymnázia z Oder, SŠTaS v Karviné, SPŠ v Hranicích a řady ZŠ z Ostravy, Opavy, Nového Jičína atd. Pravidelnými hosty jsou i děti z Polska, Slovenska, Ukrajiny a Ruska. Rádi konstatujeme, že díky těmto našim aktivitám máme i podporu MŠMT (ministerstva školství).
V případě Vašeho zájmu rádi poskytneme další informace, rádi Vás také přivítáme v naší táborové základně a umožníme Vám prohlídku. Ceny za naše služby lze řešit v závislosti na počtu osob a délce pobytu dohodou.
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