   Ústřední odborná rada hasičských soutěží se sešla poprvé po pátém sjezdu SH ČMS ve staronovém složení. Několik členů bylo v této radě i v minulosti a k nim přibylo několik nových, zvolených na shromážděních delegátů okresních sdružení. Radu hasičského sportu vede náměstek starosty SH ČMS Jaroslav Salivar. Ten v samém začátku zasedání nastínil program rady do dalšího volebního období do roku 2020. Rada  by měla řídit postupové soutěže a úzce spolupracovat s Hasičským záchranným sborem, radou represe a mládeže a všemožně propagovat hasičský sport na veřejnosti. Pan Salivar připoměl, že jsou mnohem menší sportovní svazy s o hodně menším počtem sportovců a veřejnost o nich ví o mnoho více než o hasičském sportu, který dosahuje na mistrovství světa a hasičských olympiádách velmi dobrá umístění. Jako příklad uvedl rychlobruslení, biatlon a další sporty.
	V dalším jednání se rada zabývala nominací na olympiádu CTIF v příštím roce ve Villachu v Rakousku. Právo reprezentovat Českou republiku na olympiádě by měla mít družstva s momentálně nejlepší výkonností a ne podle zásluh a účasti na domácích soutěžích CTIF. Na posledním jednání nejvyšších orgánů CTIF bylo rozhodnuto, že reprezentovat Českou republiku na olympiádě by mělo možnost 10 družstev mužů a 6 družstev žen. Velkým problémem u českých rozhodčích pro disciplíny CTIF je neznalost cizích jazyků a proto se s ostatními rozhodčími a soutěžícími těžko domlouvají. Na jaře roku 2016 by měl být uspořádán seminář pro české rozhodčí CTIF za vedení zahraničních lektorů.
 SH ČMS by v příštím roce mělo finančně podpořit ligu družstev s disciplínami CTIF, aby se soutěže zatraktivnili  s cílem zvýšit počet družstev, které se zabývají soutěžemi CTIF. 
Rada se dále zabývala úpravami pravidel Českého poháru v bězích na 100 metrů s překážkami. Jednalo se hlavně o pasážích jednajících se účasti dorostenců v závodech Českého poháru a jejich bodování za umístění. 
Dalším bodem jednání rady bylo mistrovství republiky v požárním sportu v Brně v roce 2016. Novinkou v programu mistrovství  republiky je závod ve výstupu na cvičnou věž pro ženy, dorostenky a dorostence. Omezený počet závodníků by se měl kvalifikovat na vybraných závodech ve výstupu na věž a ty budou včas oznámeny na stránkách sdružení www.dh.cz. Jednalo by se asi o tři závody. Hlavním rozhodčím celého mistrovství by měl být pan Zděněk Nytra a jeho pomocníkem bude Tomáš Lefner. V závodě v běhu na 100 metrů s překážkami poběží také 11 závodníků v každé kategorii, kteří nebudou na soupiskách družstev, ale svou nominaci budou mít zajištěnu umístěním na předních místech v Českém poháru. V každé kategorii bude také uděleno 5 divokých karet pro vyzkoušení výkonnosti závodníků pro účely české reprezentace. Proto aby byli známi závodníci, kteří budou mít právo závodit na mistrovství, bude nutné aby byla krajská kola v požárním sportu dokončena nejpozději do 14 dní před konáním mistrovství a tak byla známa jména závodníků na soupiskách družstev. Sbor rozhodčích budou tvořit osoby s kvalifikací rozhodčí- instruktor a budou osloveni veřejnou výzvou.  Potom se z přihlášených rozhodčích vyberou ti, kteří budou rozhodovat všechny disciplíny mistrovství republiky. Všichni rozhodčí musí mít platnou kvalifikaci. (získání nové, nebo přezkoušení v daném termínu.)
Pro postupové soutěže budou vytvořeny nové směrnice a jejich vypracováním byli pověřeni pánové Jiří Čech a Jan Peterek. 
Pro zatraktivnění mistrovství republiky v požárním sportu byl podán návrh, aby na požární útoky nastupovala družstva podle pořadí po prvních dvou disciplínách (štafeta 4x100m a běh na 100 metrů) a to tak, aby jako poslední nastupovalo družstvo s nejlepším výsledkem ze dvou předešlých disciplín. Tento návrh nebyl přijat a druhý návrh, aby měl obhájce prvenství právo přímého postupu na příští mistrovství také nebyl přijat. 
[bookmark: _GoBack]V naší republice je mnoho hasičských lig. V některých okresech si sbory vytvořily občanská sdružení, které vedou okresní ligy a tudíž sdružení hasičů nefiguruje jako spolupořadatel a nedá se argumentovat, že sportují pod hlavičkou SH ČMS. Na všech pohárových soutěžích je dobré uvést sdružení hasičů jako spolupořadatele pro argumentaci široké základny sportovců v SH ČMS. Široká základna sportovců má vliv na výši dotace od státních organizací a sponzorů. Při jednáních se sponzory je třeba nemyslet jen na svůj sbor, ale na celé sdružení. ( Podle daných možností ). 

