SHČMS – Krajské sdružení hasičů Pardubického kraje

Komenského nám. 125, Pardubice 

Zápis ze shromáždění delegátů OSH KSH Pardubického kraje, Rokytno, 26. 1. 2018

Jednání zahájil starosta KSH Josef Bidmon v 17,10 hod. Vyzval přítomné, aby povstáním a minutou ticha uctili památku těch členů, kteří nás v uplynulém roce opustili.

Starosta přivítal všechny přítomné a jmenovitě hosty:

Petru Vrbatovou, starostku obce Rokytno,

Ing. Petra Šilara a JUDr. Miroslava Antla, senátory PČR

plk. Ing. Miroslava Kvasničku, ředitele KŘ HZS Pardubického kraje

Josefa Netíka, čestného náměstka starosty SHČMS a vedoucí Aktivu ZH SH ČMS

zástupce HZS – Územních odborů – mjr. Ing. Čermnák (ÚO Svitavy), mjr. Ing. Bér (ÚO Pardubice), plk. Ing. Ivo Oprchalský – KŘ HZS

Markétu Oprchalskou, zástupkyni SPŠCH Pardubice 

Vandu Tlučhořovou, zástupkyni firmy Požární bezpečnost a Petra Knápka z firmy Naši hasiči

Starosta oznámil, že v průběhu jednání se dostaví hejtman Pardubického kraje JUDr. Martin Netolický, Ph.D.

1) Zapisovatel a ověřovatelé,

Zapisovatelem byl schválen Jan Růžička (OSH Ústí nad Orlicí), ověřovateli Milan Vosáhlo (OSH Pardubice), Jana Havlíčková (OSH Svitavy),

2) Vystoupení starostky obce Petry Vrbatové,

Starostka přivítala přítomné a zmínila akce, které v obci probíhají, poděkovala všem hasičům za jejich činnost a vyjádřila obdiv nad jejich činností.

3) Zpráva o činnosti KSH v roce 2017 – starosta Josef Bidmon,

Starosta zmínil, že zprávy o činnosti odborných rad a jednotlivých OSH jsou součástí Zpravodaje KSH, který přítomní obdrželi v materiálech. Ve své zprávě se zaměřil na některé body:

· sportovní činnost našich družstev – SDH Zbožnov – MČR v PS, SDH Široký Důl – MČR dorostu, SDH Dolní Dobrouč – MČR Plamen,

· proběhl Krajský pohár TFA, v roce 2018 bude rozšířen o další soutěž,

· proběhl Krajský pohár soutěže dorostu v požárním útoku, bohužel s malou účastí,

· proběhly okresní ligy v PÚ, Superpohár hejtmana v Jaroměřicích,

· KSH pořádalo 1 závod ČP v běhu na 100 metrů – na SPŠCH v Pardubicích

· naši členové se zúčastnili Mezinárodní olympiády CTIF ve Villachu a MS v PS v Izmiru,

· připomínka významné spolkové činnosti  SDH – výročí, kulturní akce, prapory

· ve Svitavách proběhlo Setkání historických praporů nejen z Pardubického kraje (celkem 77 praporů),

· setkání přípravek v Břehách,

· vyzdvihl spolupráci s Pardubickým krajem – dotace pro JSDHO, dotace pro SDH na kulturní kace,

· zmínil spolupráci se Zakarpatím,

· vyzdvihl vynikající spolupráci s HZS – Krajským ředitelstvím Pardubického kraje a poděkoval řediteli za spolupráci a pomoc

· proběhl seminář VELITEL 2017 ve Svitavách ve Fabrice – připravuje se další na rok 2018, pravděpodobně v Letohradě,

· OSH Pardubice úspěšně rozvíjí mezinárodní spolupráci,

· setkání ke 45. výročí založení hry PLAMEN v Jevíčku, na konci roku celostátní v Přibyslavi,

· informoval o problémech v KSH Plzeňského kraje, s tím, že v tomto kraji má letos proběhnout MČR hry PLAMEN a dorostu a MČR v TFA,

· informoval o čerpání prostředků na mládež – dříve Program VIII., dnes program Můj klub

Starosta OSH Svitavy Jan Soural pozdravil jednání a informoval o úspěších OSH Svitavy, zmínil novou pracovnici Janu Havlíčkovou, která nastoupila do kanceláře koncem roku 2017. Informoval i o plánech KORP, vyhodnocení krajského kola PO Očima dětí proběhne na Svitavsku, v jednání je hrad Svojanov.

Starosta OSH Ústí nad Orlicí Jan Růžička informoval o úspěšné činnosti mládeže na okrese, zmínil nástup nové pracovnice Lenky Břízové od září 2017. Dále informoval o aktivitách odborné rady prevence a ochrany obyvatelstva a poděkoval za spolupráci.

Starosta OSH Chrudim Miroslav Kunhart zmínil delší nemoc pracovnice Hany Staré a vyřídil pozdrav od ní. Zmínil sportovní úspěchy SDH Zbožnov a Martina Lidmily, který byl vyhlášen nejlepším sportovcem okresu Chrudim za rok 2017.

Starosta OSH Pardubice Bohuslav Cerman navázal na slova starosty KSH a podal informace o rozvíjející se spolupráci s DHZ v rámci okresu Košice. Zmínil také mezinárodní setkání sběratelů v Přibyslavi a poděkoval za spolupráci. Informoval také o uzavřené smlouvě o spolupráci s Asociací sv. Floriána.

Vedoucí ORHaM Ladislav Dvořák podal informace o činnosti této rady, k čemuž se přidali i jednotliví členové za okresy.

4) Diskuse – 1. část,

Senátor JUDr. Miroslav Antl poděkoval za pozvání, vyzdvihl především činnost s dětmi a zmínil, že senátoři jsou ochotni pomoci potřebám hasičů i v rámci legislativního procesu.

5) Hospodaření KSH za rok 2017,

Podrobnou informaci o hospodaření KSH za rok 2017 podal předseda KKRR Ing. Josef Dvořák. Zmínil příjmové a výdajové položky, seznámil se stavy účtu a výsledkem hospodaření za rok 2017.

Tato zpráva o Hospodaření byla následně jednomyslně odsouhlasena.

6) Plán práce KSH na rok 2018,

Náměstek starosty KSH Pavel Černohous přednesl návrh plánu práce KSH na rok 2018. Nikdo z přítomných neměl připomínky, a proto starosta nechal o návrhu hlasovat – jednomyslně schváleno.

7) Návrh rozpočtu KSH na rok 2018,

Předseda KKRR Ing. Josef Dvořák přednesl návrh rozpočtu KSH Pardubického kraje na rok 2018. Zmínil, že návrh je sestavený na základě čerpání roku 2017 s předpokladem příjmu dotací ve stejné výši jako v roce 2017. K návrhu nikdo neměl připomínky a byl jednomyslně schválen.

8) Určení zastupitelnosti a hmotné odpovědnosti,

Na návrh starosty bylo navrženo pořadí zastupování starosty a podpisových vzorů – 1. náměstkem starosty bude Josef Syrůček, 2. náměstkem starosty Pavel Černohous. Dále navrhl uzavření hmotné zodpovědnosti – za finanční prostředky s Hanou Starou, pracovnicí KSH, za ostatní majetek se starostou a oběma náměstky.

Tento návrh nechal starosta odhlasovat, schváleno jednomyslně, 1 se zdržel.

9) Ocenění členů,

Starosta s náměstky a hosty udělil Záslužné medaile KSH Pardubického kraje:

· Josef Jiruše, Rudolf Vágner a Ladislav Dvořák,

· Josef Přibil, Milan Bednář

· Jan Chmelař, Antonín Solar a Miroslav Kunhart

Dále předal panu hejtmanu Poděkování KSH Pardubického kraje za podporu družstev na Mezinárodní hasičské olympiádě ve Villachu.

10) Diskuse – 2. část,

Senátor Petr Šilar pozdravil setkání a zopakoval slova senátora Antla o ochotě být nápomocni v Senátu. Rovněž nabídl možnost výletu do Senátu. Poděkoval za spolupráci se Zakarpatím a zdůraznil, že tato oblast byla součástí Československa, jehož 100. výročí založení si letos připomínáme. Poděkoval za činnost mládeže a zdůraznil, že je potřeba poděkovat vedoucím. Zmínil také významnou státotvornou činnost hasičů.

Hejtman Martin Netolický připomněl 100. výročí založení Československa a zmínil podporu akcí ze strany Pardubického kraje. Pardubický kraj si toto výročí připomene 27. 10. 2018 v Litomyšli. Poděkoval za práci s mládeží a dal k diskusi možnou formu odměn pro pracovníky s mládeží (Pardubický kraj by mohl podpořit prostřednictvím KSH, kde KSH by byl garantem). Zmínil dotační programy Pardubického kraje na podporu spolkové činnosti a vybavení a informoval, že PK v letošním roce podpoří IZS částkou 25 milionů Kč. Popřál všem přítomným do nového roku.

Ředitel KŘ HZS Pardubického kraje Miroslav Kvasnička si nesmírně váží práce s mládeží a činnosti ve výjezdových jednotkách. Například podzimní vichřici by nebyli schopni zvládnout bez dobrovolných hasičů. Krajští ředitelé se sešli na prvním jednání s ministrem vnitra, pan ministr vyjádřil velmi kladný vztah k hasičům. Poděkoval a popřál mnoho úspěchů do další činnosti.

Náměstek starosty KSH Pavel Černohous poděkoval za práci s mládeží a poděkoval za činnost starostovi KSH Josefu Bidmonovi. Ten zmínil, že bez spolupráce ostatních členů by činnost nemohla být taková.

Vedoucí AZH SHČMS Josef Netík pozdravil jménem SHČMS. Zmínil významné akce, které SHČMS připravuje v roce 2018, vyzdvihl spolupráci KSH a HZS a poděkoval za práci.

Jiří Lopaur informoval o setkání členů odborných rad mládeže jednotlivých OSH.

Miroslav Kvasnička pozval na MČR ve vyprošťování, které se uskuteční 19. 9. 2018 v Chrudimi.

Pavel Říha omluvil nepřítomného Miroslava Vacka a poděkoval HZS za zajištění školení techniků OO.

Vanda Tlučhořová poděkovala za spolupráci jméneme firmy Požární bezpečnost.

Jan Soural informoval o změně náměstka starosty OSH Svitavy – za odstoupivšího Tomáše Hořínka byl zvolen Pavel Říha.

Markéta Oprchalská omluvila nepřítomného ředitele SPŠCH ing. Ptáčka a poděkovala jménem školy za spolupráci s KSH, HZS i Pardubickým krajem.

Josef Bidmon podal informace o hospodaření HVP v roce 2017. Bylo velmi úspěšné. Informoval též o členské základně KSH Pardubického kraje, kde je v současnoti 26 398 členů v 568 sborech.

Starosta závěrem poděkoval za účast a poděkoval Jiřímu Bolehovskému za pomoc při sestavování Zpravodaje. V 19,45 hod. jednání ukončil.

Zapsal:

Jan Růžička

Ověřili:

Jana Havlíčková, Milan Vosáhlo

